

臺北市立聯合醫院新聞稿

發稿單位：臺北市立聯合醫院
發稿日期：97年11月19日
聯絡人：藥劑部 陳立奇
聯絡電話：2555-3000#2425

處方釋出 ATM 領藥更方便 — 人人節能減碳當省長 —

即日起，台北市處方箋釋出邁入 ATM 化。臺北市立聯合醫院宣佈，今後民眾在臺北市立聯合醫院中興院區、陽明院區，持院方開立的處方箋，即可利用醫院處方釋出 ATM 設備，經由簡易三步驟，社區藥局就可即早備藥，方便民眾至社區藥局就近輕鬆領藥，不僅可節能減碳，還能省去掛號費、部分負擔的支出，在這個高通膨的時代，讓你連領藥也能當[省長]。

臺北市立聯合醫院中興院區、陽明院區 19 日發表處方箋釋出資訊平台(處方釋出 ATM)，並決定與台北市及台北縣二百家優質健保社區藥局參與連線合作。即日起民眾在這兩家醫院就醫時，若醫師開立釋出處方或慢性病連續處方箋，民眾可以利用醫院「處方釋出 ATM」，經由簡易操作三步驟即時將釋出處方箋資料傳送至所選擇調劑藥局，讓社區藥局可以提早備藥調劑，減少民眾至社區藥局領候藥時間，方便您持慢箋及釋出處方至社區藥局輕鬆領藥。

患有高血壓的黃媽媽是慢性病處方箋的老病號，她每次來中興院區就診都要花上一個上午時間，自醫師開立慢箋後，她可以自行持慢箋到巷口的藥局領藥，非常方便。

但由於黃媽媽的慢性病處方用藥品項多天數又長，以往持處方箋至社區藥局領藥時，可能還是會須要再等一會時間，假如遇有藥品不足供應就需要等更長時間或隔後再去領藥。現在市醫提供這個新措施，黃媽媽在醫院就診後，就可利用處方釋出 ATM，輕鬆設定將慢箋處方即時傳送到社區藥局。社區藥局提早接收到處方資料後，就開始備藥調劑，且會主動聯絡告知黃媽媽藥物已備妥，雙方可約定何時可至藥局領藥，真的是更加方便



及相當窩心的便民服務。

提醒民眾至健保藥局領取藥品時，需攜帶健保 IC 卡、處方箋，但無需額外付費。

臺北市立聯合醫院表示，持慢箋釋出處方至社區藥局領藥，可以有下列好處：

1. 省錢-節省掛號費 50 元及部分負擔 240 元(慢性病處方箋第二次及第三次領藥)。
2. 省時-節省請假時間或家人陪同就醫領藥的時間。
3. 符合減碳運動-不必請假或出遠門至醫院排隊領藥，減少使用交通工具及舟車勞頓到醫院領藥，曝露感染的風險。舉例而言，若平常開車(搭計程車)十公里至醫院拿藥，平均耗費 2.2 公斤的二氧化碳(相當於開電視 23 小時產碳量)，騎機車至醫院拿藥，平均耗費 0.55 公斤的二氧化碳，如果能夠在居家附近的健保特約藥局取藥，減碳成效很可觀，也能對地球的保育運動盡一份心力。(參考資料 <http://co2.saveoursky.org.tw/>)
4. 藥物諮詢-社區藥師有較充裕時間提供專業諮詢及安全用藥指導服務，對於弱勢及行動不便者還可提供送藥到府的服務。